

# 肯尼亚遣返75嫌犯回大陆 部分嫌犯台湾身份惹争议

【本报综合】据新华社消息，4月13日，67名戴着黑色头套的嫌犯在警员押解下，乘搭包机抵达北京。这是五天来第二批被肯尼亚遣返的电信诈骗嫌犯，第一批的10名嫌犯已在本月9日遭押解回中国大陆。在被强行遣返回大陆的嫌犯中，45名嫌犯的台湾身份，引发争议。

## 肯尼亚破获电信诈骗案

据通报，2014年11月29日，肯尼亚警方在一民居内发现大量电脑、交换机等涉嫌用于电信诈骗犯罪的电子通讯设备，抓获48名大陆犯罪嫌疑人、28名台湾犯罪嫌疑人，打掉了一个电信诈骗犯罪团伙。该团伙在肯尼亚首都内罗毕设立诈骗窝点，向北京、江苏、湖南、四川等9个省、直辖市拨打网络电话，冒充大陆公检法机关实施诈骗，受骗群众100余人，涉案金额600多万元。

2016年4月8日，该国警方又抓获涉嫌向大陆拨打电话冒充大陆公检法机关实施诈骗的19名大陆犯罪嫌疑人、22名台湾犯罪嫌疑人。

据初步统计，2015年以来，公安部和各地警方至少破获了6起特大跨国电信诈骗案，另有一起跨国诈骗案在开庭审理。7起案件涉及印度尼西亚、柬埔寨、老挝、泰国、埃及、肯尼亚等国家。中国公安部消息称，这是中国首次从非洲大规模押回电信诈骗犯罪嫌疑人。

## 中国官方：台湾疑犯为何从非洲押回大陆？

大陆国务院台办发言人安峰山13日在例行新闻发布会上称，“由于这些不法分子在境外从事的犯罪行为，受害人全部为大陆居民，大陆当然有司法管辖权，况且有关国家是我建交国。”大陆司法部门将严格依法对台湾犯罪嫌疑人开展侦查调查工作，相关犯罪嫌疑人的合法权益会依法得到保障。关于台湾犯罪嫌疑人家属探视问题，会按照有关规程办理。

安峰山还称，近年来，每年有上百亿元人民币的电信诈骗犯罪赃款被骗子从大陆卷到台湾，被追回的仅20万元。“希望台湾方面看待此事时，多从受害人角度想想”。

大陆方面还表示，已经透过相关单位知会台湾这边的司法当局，欢迎台湾方面循两岸方面协商的渠道与大陆做协商处理。

## 肯尼亚官方：从哪来回哪去

针对肯尼亚警方将台湾籍嫌犯遣送到大陆一事，肯尼亚内政部长姆温达·恩乔卡（Mwendu Njoka）11日表示，这些台湾人非法滞留肯尼亚，肯尼亚把他们遣送回他们来自的地方，他们从大陆来到肯尼亚，因此遣返回大陆。恩乔卡说，“他们来自中国大陆，我们把他们送回中国，通常你非法去到另一个国家，你会被送回你最后离境的港口（机场）。”

被问到肯尼亚警方使用武力强押台湾人，恩乔卡回答说：“肯尼亚警方有义务确保非法滞留在此地的人被送回他们来自的地方。”他说，这些台湾人经由大陆非法进入肯尼亚，他们“没有合法的文件”。至于台湾为此批评大陆，恩乔卡说：“我们不想介入。”

## 台湾：台外事部门协助控告肯尼亚内政部长等人

据观察者网消息，台外事部门表示，“驻南非代表处”指派警务秘书于4月7日飞抵肯尼亚，前往警察局探视23名被押台湾人，于8日清晨获悉大陆施压要求肯尼亚警方将其中8人遣送至大陆。

台外事部门声称，大陆持续采取技术性阻挠，延迟台方取得高等法院判决书，“驻南非代表处”警务秘书手持高等法院禁令抵达机场时又遭重重关卡障碍，来不及阻挡8名



67名嫌犯被肯尼亚遣返回北京（图片来源：联合早报网）

台湾人被陆方人员强行带上“南方航空”班机，遣送至大陆。台外事部门声称，大陆人员强行将获肯尼亚法院宣判无罪的8名台湾人遣送至大陆，此等非法掳人的不文明行径，严重侵害当事人基本人权。

民进党籍“立委”庄瑞雄表示，中国大陆明知这些人是台湾人，却故意接收遣返，就是要创造台湾是中国的一部分，不把台湾放眼里。不管是陆委会，还是台外事部门应表达严正抗议。

据“中央社”报道，台湾兼辖的驻南非代表处请涉案台湾人的辩护律师在8日正式具状控告肯尼亚内政部长、警察总监（Inspector General of Police）及总检察长（Attorney General）等人。

控告理由是肯尼亚内政部长等人放任肯尼亚警方藐视法院判决、强行扣留台湾籍民众超过24小时，并违法配合陆方人员遣送中国大陆。

同时，驻南非代表处也以肯尼亚警方违法违宪拘留及陆方强行押走8人有违人权甚至触犯掳人罪为由，向肯尼亚国家人权委员会请求协助，对方一位专员已将请求转请肯尼亚独立警察监督机构调查。

## 岛内有网友支持“遣返大陆”

据中国搜索网消息，东森新闻云副总编辑李祖舜撰文称，依据往例，这些从事境外诈骗的台籍人士如果获得大陆同意全数送回台湾，很可能会面临这样的结果：因为犯罪证据举证困难，最后获得无罪释放。这只会助长歹徒行骗天下的气焰，让他们继续成为另类的“台湾之耻”。他说，做爸妈的把跑到人家家里偷蒙拐骗的自家小孩带回家之后，绝对不该只有轻声责备，否则不但对不起那些受害者，也丢了自己的颜面。这一点，不管是即将下台的马政府，或是即将主政的蔡政府，都应该好好想想。

## 肯尼亚遣返美籍台湾人到大陆 美：正在了解中

据路透社消息，针对台湾“外交部”表示，被肯尼亚强行送至大陆的第一批8名台湾人中，1人有美国籍，美国国务院表示知道此事，但是“基于隐私考虑”，目前无法讨论此事。美国国务院发言人Mark Toner在记者会表示，美国正在寻求更多有关肯尼亚这项驱逐决定的细节，以及肯尼亚以这种方式处理此事的原因。

# 中国“同妻” 谁来为悲惨命运负责

## 婚前不知丈夫性取向，婚后无法忍受丈夫与同性勾勾搭搭 错嫁同性恋 女博士跳楼自杀



婚前不知丈夫性取向，婚后无法忍受丈夫与同性勾勾搭搭，错嫁同性恋，女博士跳楼自杀。全国仅11个城市下调出租车燃油费，苏州、常熟在列。

## 超1成的“同妻”有过自杀行为

2015年最新数据显示，目前在中国大陆，处于性活跃期的男同性恋者有2000万，其中80%会进入婚姻或已经在婚内，约有1600多万女性嫁给了同性恋或双性恋的男子。调查发现，超9成的“同妻”出现了抑郁症状，超1成的同妻有过自杀行为。

生完孩子，刘思琦才发现自己的另一个身份。坐在电脑前，她疯狂地搜索有关“同妻”的信息，瘦削的肩膀抖得厉害。在内心深处，她始终不肯接受丈夫是同性恋这个事实，直到有一次，丈夫在梦中叫出另一个男人的名字，她彻底心碎。没有质问和争吵，丈夫很快摊牌。刘思琦写了一封遗书，发在了一个男同性恋论坛。她准备跟丈夫好好聊一聊，然后就跳楼。

## 用生命离婚

离婚刚满一年的徐洁，也仍然心有余悸。从相亲到离婚不到一年的时间，兴奋、猜疑、绝望、恐惧填满了这位大学教师的生活。

2014年4月，徐洁提出离婚，结果遭遇了婆家的多种阻拦。先是利诱，婆婆对她说：“你可以出去找男小三，生了孩子我们也认，只要不离婚”；后来是威胁，婆家不仅提出让她承担一百多万的债务，还在外面诋毁她和她的父母。

原本对丈夫抱有同情的徐洁，在日记里写到，“愤怒像一条蛇，吞噬着我……看着桌上的修眉刀，想拿起来结束一切……他和他的父母都是杀人于无形的暴徒！”2014年8月，以保护前夫的隐私为条件，徐洁净身出户。

徐洁说，在同妻和同性恋的问题上，几乎每一个同妻都遇到过菜刀和膝盖。接受不了同性恋子女的父母，通过生命和尊严的威胁，试图掰直他们眼中“病态”的子女。

## 艰难的自救

刘思琦没有想到，那封发在男同性恋论坛的遗书浏览量很快达几十万，还被评为了某著名门户网站的“十佳故事”，引发大量跟帖。为了联络那些留言求助的“姐妹”，很少跟陌生人社交的她，在朋友的帮助下，建了同妻QQ群。作为国内最早的同妻群，“很快几百号人加进来”，人太多，以至于不得不建起更多的分群。通过QQ群，刘思琦认识了有相同遭遇的心理医生、律师、无业的农村妇女、教师……她们开始结成了彼此依靠的同盟，联系也从线上来到了线下。

2009年3月底，中国首届“同妻会”在山东省青岛市召开。刘思琦见到了8位从各地赶来的同妻。在这次会议上，同妻们打出了“同妻到我为止”的宣言。之后，它成为同妻网络中流传最广的一句口号。但现实困境让她们体会到，自救并不是一句口号那么简单。十年前，一位曾接受过央视《新闻调查》采访的“同妻”说，她对十年来社会在同性恋和“同妻”问题上的迟滞感到失望。

（摘自腾讯新闻网）

## 新闻瞭望台

### 东莞一工地坍塌造成18人死亡 22人伤

4月13日，由于突发雷电大风强降雨，东莞市麻涌镇中交四航局一厂厂区发生建筑坍塌事故。据新华网消息，事故现场清理救援结束。经核实，事故死亡18人，仍住院治疗18人，其中4人重伤。

### 山东疫苗案：357人被撤职降职 17省市责任人被问责

中国国务院总理李克强4月13日主持召开国务院常务会议，听取山东济南非法经营疫苗系列案件调查处理情况汇报，决定对食药监总局、卫计委、山东等17省市责任人问责，357人被撤职、降职处分。

### 11名在南非遭绑架的中国公民获救

南非警方12日说，经过谈判和支付赎金，在林波波省遭集体绑架的11名中国公民已全部平安获救。

11日晚6时30分左右，这11名中国公民在自家门口遭遇一伙持枪匪徒绑架，当晚8时左右，其中9人获释；晚11时左右，这伙匪徒在拿到20万兰特（约1.4万美元）赎金后释放了最后2名人质。今年以来，林波波省已发生3起中国公民遭绑架的恶性案件。

南非警方表示，有证据显示，从2015年10月起，在南非东北部包括林波波省、姆普马兰加省发生的多起涉中国公民绑架案很可能为同一犯罪团伙实施，目前主要犯罪嫌疑人已基本被锁定，其中2名嫌疑人已被捕。

南非警方表示，这一犯罪团伙并不专门针对中国人作案，相关绑架案件还涉及当地的印度及巴基斯坦人。

### 廉政公署报告：澳门公务员与商人勾结严重

澳门廉政专员张永春13日向崔世安提交《2015澳门廉政公署工作报告》，报告指出，当地公务员与商人勾结情况较严重，在公共部门工程、采购、服务外判等项目中合谋贪污。澳门保安司司长黄少泽称，高度重视报告内容，对于其中涉及保安部队的案件，一定积极配合相关部门调查及接纳改善建议。

### 霍金开微博首发文 1小时粉丝暴增30万

据台湾“中央社”4月12日报道，霍金在开微博首文向大陆网友问好，并表示上次拜访中国是在2006年，当时在北京参加一场物理会议，经历非常难忘；至于首次造访中国则是在

### 1985年，当时乘坐火车游历了大陆。

霍金在文中表示，现在可透过社群媒体和大陆网友交流，并表示希望透过微博和大陆网友分享生活趣事和工作心得，也希望能在互动中向大陆民众学习。

澎湃新闻报道称，霍金微博的注册时间为3月23日，但直到今天上午10时12分才发出第一条微博。首条微博发出后，短短几分钟内粉丝数量激增，1小时内就破了30万人。

### 耗资千亿元人民币 甘肃风力发电设备四成限用

甘肃酒泉耗资上千亿元人民币打造被誉为“陆上三峡”的风力发电设备，风电产能过剩又送不出去，去年有近四成的风电设备被限制使用，成为全国停用风电设备最严重的“弃风大省”。

### 新一届立法会选举临近 港新兴党派蠢蠢欲动

尚有不足五个月就是香港新一届立法会选举，除传统的建制和泛民外，两大阵营分别有不少新兴党派蠢蠢欲动，令选战增添不少尔虞我诈。其中，乡事派有成员不同意组党；而“学生党”则仍没法成功申请开设银行户头。

### 资深外交官吴建民批《环时》“很极端”

中国资深外交官吴建民上月底在一场公开演讲中批评《环球时报》经常发表一些“很极端的文章”，并称其总编辑胡锡进“看不清世界大势，抓不住主流”。此话昨天引起胡锡进的强烈反击，称吴建民是典型鸽派，“代表了中国旧外交官的思维方式”。双方在网络舆论场上掀起一场口水战，引起舆论对于中国外交政策软硬，以及媒体在外交问题应当扮演什么角色的讨论。

### 国务院新闻办发表《2015年美国的人权纪录》

中国国务院新闻办公室14日发表《2015年美国的人权纪录》及《2015年美国侵犯人权事记》，回应美国政府发布的“国别人权报告”。

人权纪录说，美国国务院于当地时间4月13日发布《2015年国别人权报告》，再一次对世界各国人权状况妄加置评，而对自身存在的严重人权问题却三缄其口，毫无反思之意的。2015年的美国人权，不仅旧的问题未得到解决，而且新的问题不断滋生。既然美国政府不肯拿起镜子照照自己，那么也只好由别人来帮助完成了。

## 一览晓中国

### “蒜你狠”卷土重来

早在2010年，蔬菜市场上的新名词流行起来：“姜你军”、“蒜你狠”、“糖高宗”、“向前葱”和“豆你玩”之类，时隔6年后，“蒜你狠”再现江湖，各地叫苦不迭。近日公布的3月全国CPI再度破2，其中猪肉和蔬菜价格同比上升两成。

北京新发地蔬菜批发市场大蒜批发价格达到了每斤6.7元，而在去年7月大蒜入库之时，每斤仅2.5元。而在上海，很多摊主已经将蒜头的最高售价提高至12元/斤，突破6年前10元/斤的最高价位。最高谱的山东，目前大蒜价格已达到20元一斤。（来源：腾讯新闻、金羊网）



**RECOVERY AUTO SALES** Recovery Auto Sale & Shop

**福新车行**

销售各款二手车·维修各式车辆

730 & 740 East 106th St. 317-817-9300; 317-844-9452  
Indianapolis, IN 46280 317-427-3508; 317-727-5208

周一至周六 8 am 至 6 pm

RECOVERY AUTO CARE 福新汽车维修  
317-844-9452 317-817-9300  
Hours: 8:00AM - 7:00PM MON - SAT

- 现金收购各种车辆
- 提供拖车服务

经销各款式及价位轿车、越野车、7人座商务车、工具车等。  
王殿伟师傅（ASE认证汽车维修技师）及员工为您提供最佳一站式维修服务。